
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
Για 

Τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας   
 

Θέμα: Θα συμπεριλάβετε τα στελέχη των ενόπλων δυνάμεων στους δικαιούχους της 

εφάπαξ αποζημίωσης που εξαγγείλατε για τους ένστολους της ΕΛ. ΑΣ. και του Λιμενικού; 

   

Ο βουλευτής Ροδόπης ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Δημήτρης Χαρίτου καταθέτει προς τον Υπουργό Εθνικής 

Άμυνας κ. Παναγιωτόπουλο ως αναφορά την επιστολή της Ένωσης Στρατιωτικών Περιφερειακής 

Ενότητας Ροδόπης (Ε.Σ.ΠΕ.Ε.ΡΟΔ.), με τη οποία  διαμαρτύρονται γιατί τα στελέχη των Ενόπλων 

Δυνάμεων αποκλείονται από την εφάπαξ ενίσχυση των 600€ που εξήγγειλε η Κυβέρνηση για τους 

ένστολους της ΕΛ.ΑΣ. και του Λιμενικού.    

Στην επιστολή επισημαίνεται, μεταξύ άλλων, ότι η πολιτική ηγεσία δεν επιθυμεί να αναγνωρίσει 

την πραγματική προσφορά των στελεχών του στρατού ξηράς και κατ΄ επέκταση των ενόπλων 

δυνάμεων,  που εργάζονται όχι μόνο για την άμυνα της χώρας αλλά και για την υλοποίηση  όλων 

των  σχεδίων έκτακτης ανάγκης και πολιτικής προστασίας,   δίχως να έχουν ωράριο, δίχως  να 

τους αναγνωρίζεται υπερωριακή εργασία και δίχως να τους καταβάλλεται η θεσμοθετημένη 

αποζημίωση νυκτερινής εργασίας.  

Κατόπιν τούτων ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

Αν είναι στις προθέσεις σας να εξετάσετε και να ικανοποιήσετε το αίτημα για να καταβληθεί το 

έκτακτο επίδομα στους άντρες και στις γυναίκες των ενόπλων δυνάμεων. 

Επισυνάπτεται η επιστολή 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις σχετικές ενέργειες και να μας ενημερώσετε σχετικά. 

Αθήνα,  09/12/2022 

 Ο καταθέτων βουλευτής 

Χαρίτου Δημήτρης 

 

 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

725

Ημερομ. Κατάθεσης:

12/12/2022



 

 

ΕΝΩΣΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ  

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΡΟΔΟΠΗΣ 

(Ε.Σ.ΠΕ.Ε.ΡΟΔ.) 

 

 

Νόμιμα αναγνωρισμένο σωματείο με την υπ΄αριθμ. 41/2016 διάταξη του  

Ειρηνοδικείου Κομοτηνής 

 

 

Στρδο «Λγου (ΠΖ) Β. Παράσχου», ΤΚ 69100, Κομοτηνή 

 

Ηλεκτρονική Διεύθυνση: www.poes.gre-mail: espeerod@poes.gr 

 

 

 

ΠΡΟΣ:  ΠΟΕΣ     Αρ.Πρωτ. : 31 

ΚΟΙΝ.:  ΑΔΦ Κομοτηνής   Κομοτηνή, 8 Δεκεμβρίου 2022 

κ.κ. Βουλευτές ΠΕ Ροδόπης 

ΜΜΕ ΠΕ Ροδόπης      

   

  

ΘΕΜΑ :  Μέριμνα Προσωπικού 

 

ΣΧΕΤ.:  Υπ’ αριθμ. πρωτ. 1553/2022 έγγραφο ΠΟΕΣ 

     

1. Σας αναφέρουμε ότι τις τελευταίες ημέρες, η Ένωσή μας έχει κατακλυστεί από από 

διαμαρτυρίες στρατιωτικών, οι οποίοι εκφράζουν την οργή και αγανάκτησή τους, με αφορμή τις 

εξαγγελίες της κυβέρνησης, για την έκτακτη εφάπαξ οικονομική παροχή εν όψει Χριστουγέννων, 

όπως ήδη ανέδειξε με το σχετικό η ΠΟΕΣ.  

 

2. Από όλες τις διαμαρτυρίες, κοινή συνιστώσα είναι η προσβολή που αισθάνονται τα 

στελέχη των ΕΔ, αφενός μεν, λόγω των δηλώσεων, τόσο του κ.Πρωθυπουργού, όσο και του 

Υπουργού Προστασίας του Πολίτη, κ.Θεοδωρικάκου, αφετέρου δε, λόγω της μη κάλυψης του 

προσωπικού από την Ηγεσία των ΕΔ. 



 

3. Σύμφωνα με το σύνολο της αρθρογραφίας (που δυστυχώς δεν έχει διαψευστεί): 

 

 α. Ο κ.Πρωθυπουργός εξήγγειλε ότι «Με δεδομένη την 24ωρη αυξημένη 

αστυνόμευση, με δεδομένη την πλάτη που έβαλαν οι ένστολοί μας όλα αυτά τα χρόνια, χορηγούμε 

εφάπαξ ενίσχυση σε όλους τους ενστόλους της ΕΛ.ΑΣ. και του Λιμενικού. Όλο το μάχιμο 

προσωπικό της ΕΛ.ΑΣ. και του Λιμενικού θα λάβει τον Δεκέμβριο 600 ευρώ ανά υπάλληλο, 

οριζόντια, μαζί με τη μισθοδοσία.» 

 

 β. Προς επίρρωσιν τούτου, ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη ανήρτησε στο 

twitter δήλωση ότι «η Πολιτεία ευχαριστεί και επιβραβεύει με πράξεις στελέχη που με καθημερινή 

αυτοθυσία προστατεύουν τα σύνορά της.» 

 

4. Δυστυχώς αποδεικνύεται στην πράξη ότι η πολιτική Ηγεσία της χώρας δεν 
επιθυμεί να αναγνωρίσει την πραγματική προσφορά των στελεχών του Στρατού Ξηράς και 
κατ’ επέκταση των ΕΔ. Δεν είναι δυνατόν να ερμηνευθούν διαφορετικά οι δηλώσεις απαξίωσης 
ότι, οι ΕΔ δεν έχουν καμία ανάμειξη με τη φύλαξη των συνόρων της Πατρίδας μας, ή ότι τα 
στελέχη των ΕΔ δεν εκτελούν 24ωρη εργασία προκειμένου να «αιτιολογηθεί» η μη αναγκαιότητα 
επιβράβευσης της προσφοράς αυτής.  

 

5.  Υπενθυμίζουμε ότι αναφερόμαστε σε προσωπικό που, ουσιαστικά, εργάζεται δίχως 
ωράριο, δίχως να του αναγνωρίζεται υπερωριακή εργασία η οποία απαιτείται συστηματικά και 
στο οποίο δεν καταβάλλεται ήδη επί έξι (6) χρόνια η θεσμοθετημένη αποζημίωση νυκτερινής 
εργασίας. Και οι οφειλές της Πολιτείας δεν σταματούν εδώ. 

 

6. Σύμφωνα με τις εξαγγελίες, λοιπόν, το προσωπικό αυτό, που αποδεδειγμένα 
βρίσκεται ανά πάσα στιγμή στη διάθεση του εργοδότη του για να εκπληρώσει τον Όρκο του, 
δεν εργάζεται σε 24ωρη βάση, ούτε προστατεύει τα σύνορα της Πατρίδας μας και κατ΄ επέκταση 
πρέπει να αντιμετωπίζεται διαφορετικά από τα στελέχη της ΕΛ.ΑΣ. και του Λ.Σ./Ελ.Ακτ.. 
 

7. Αντί λοιπόν για την εφάπαξ οικονομική ενίσχυση των 600 ευρώ, τα στελέχη των ΕΔ θα 
πρέπει να συμβιβαστούν με αποζημίωση 6 ημερών εκτός έδρας, οι οποίες ως γνωστό 
αντιστοιχούν σε 29,35 ευρώ η κάθε μία, με την τελευταία επειδή είναι ημέρα επιστροφής, να είναι 
μισή. Συνεπώς 5,5 ημέρες «πραγματικές», με το συνολικό ποσό να κυμαίνεται περί τα 145 ευρώ 
περίπου.  
 

8. Επιπρόσθετα, μετά και τις επίσημες αντιδράσεις της ΠΟΕΣ και Ενώσεών της, ήδη 
διακινείται σε ΜΜΕ αμυντικού ρεπορτάζ ότι πιθανόν οι μέρες να διπλασιαστούν, με την ελπίδα να 
περιοριστεί η δυσαρέσκεια του προσωπικού. Άραγε πόσο κοστολογείται η αγανάκτηση των 
στελεχών; Έτσι σκοπεύει να αποδώσει η Ηγεσία Δικαιοσύνη;  
 

9. Τα στελέχη της Φρουράς Κομοτηνής που διαρκώς καλούνται να καλύψουν υποχρεώσεις 
τρίτων φορέων, ακόμα και εκτός των επισήμων καθηκόντων τους (πχ στην αντιμετώπιση των 
μεταναστευτικών ροών) γιατί να αντιμετωπίζονται ως παιδιά ενός κατώτερου θεού; Είναι 
προφανές ότι  το ζητούμενο δεν είναι μόνο υλικό (οικονομική αποζημίωση που δεν καταβάλλεται), 
όσο κυρίως ηθικό. Εύλογα λοιπόν προκύπτουν τα κάτωθι ερωτήματα : 
 



  α. Μπορεί η Ηγεσία να κοιτάξει στα μάτια το προσωπικό που διαρκώς απασχολείται για 

την υποβοήθηση και υποστήριξη των Σωμάτων Ασφαλείας και να του εξηγήσει ότι δεν έκανε 

τίποτα για να το καλύψει ηθικά ως προς τα καθήκοντά του;  

 

  β. Μπορεί να κατανοήσει η Ηγεσία πως αισθάνεται το στέλεχος του ΣΞ που καθημερινά 

περιπολεί μαζί με τα στελέχη της ΕΛ.ΑΣ, όταν αυτοί ορθώς λαμβάνουν την αποζημίωση 

νυχτερινής εργασίας και απλά εκτελούν την αποστολή τους;  

 

  γ. Ποια είναι η έμπρακτη αναγνώριση της προσφοράς των στελεχών του ΣΞ από την 

πολιτική και  στρατιωτική ιεραρχία; Τις αισθάνεται δίπλα του το προσωπικό, όταν τίθεται σε 

επίσημη αμφισβήτηση η ίδια η αποστολή και η εργασιακή καθημερινότητά τους; 

 

10. Τα στελέχη του ΣΞ φώναξαν βροντερό ΠΑΡΩΝ όλες τις φορές που η Πολιτεία έσπευσε 

για τη βοήθειά τους. Ενδεικτικά υπενθυμίζουμε το 2020 στον Έβρο, στα Σχέδια Έκτακτης Ανάγκης 

(φυσικές καταστροφές, φωτιές, πλημμύρες) κλπ. Ανταπόδοση, ως γνωστόν, δεν ήρθε ποτέ. Πάντα 

η προσφορά θεωρείτο δεδομένη και αυτονόητη. Γι’αυτό έχουμε φτάσει σε σημείο του μεγάλου 

αριθμού παραιτήσεων, κάτι που επίσης έχουμε αναδείξει, διότι το προσωπικό αν και ανέχεται 

πολλά, σίγουρα δεν ανέχεται την αδικία και κυρίως τη συστηματική.  

 

11. Κατόπιν των παραπάνω, παρακαλούμε για τις ενέργειές σας για την ηθική 

αποκατάσταση του προσωπικού, τόσο σε επίπεδο έμπρακτης ανταμοιβής με ισότιμους όρους, 

αφετέρου δε για την ενημέρωση της πολιτικής ηγεσίας για την προσφορά των ΕΔ, αφού μετά τα 

τελευταία γεγονότα ακόμα και η ορθή ενημέρωση τίθεται εν αμφιβόλω.  

 

12. Ο ΑΔΦ Κομοτηνής και οι κ.κ. Βουλευτές της ΠΕ Ροδόπης, στους οποίους κοινοποιείται 

το παρόν, παρακαλούνται για την ενημέρωσή τους και τις κατά την κρίση τους ενέργειες. 

 

Ο Πρόεδρος 

 

Ο Γεν. Γραμματέας 

  

  

Χρήστος Ουζουνάκης Δημήτριος Αρβανιτούδης 

Συνταγματάρχης (ΠΖ) Επιλοχίας (ΔΒ) 

  

 

 




